

В Женеве готовится праздник экстремистов | Les extrémistes organisent leur fête à Genève

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 06.07.2012.



В Швейцарии есть и такое (© Keystone)

Полиция в курсе, но особой обеспокоенности не проявляет.

Les extrémistes organisent leur fête à Genève

Швейцария гордится своими традициями толерантности и нейтралитета. И правильно делает, хотя наши постоянные читатели знают, что и на солнце бывают пятна.

В последние годы, увы, участились проявления – к счастью, пока единичные –

экстремизма: многие еще помнят, наверное, о расистских лозунгах, «украсивших» не так давно стены женевской синагоги, или трагическую историю избиения еврейского отца семейства в самом центре города Кальвина. Но не только евреи становятся жертвами неонацистов и им сочувствующих. Некоторые международные наблюдатели, например, расценили как проявление массовой ксенофобии швейцарцев итоги печально известного [«антиминаретного» референдума](#).

Пару месяцев назад общественное мнение всколыхнула информация о задержании откровенного неонациста Себастьяна Нуссбаумера, за несколько дней до поимки стрелявшего в человека. Как мы уже [писали](#), Себастьян Нуссбаумер, господин 24 лет, родом из Нидердорфа, никогда не скрывал праворадикальных взглядов. Он вел блог, в котором пропагандировал свои идеи, призывал к ужесточению миграционной политики и допускал заявления расистского характера. Сразу же после первого совершенного им правонарушения блог был закрыт. Несмотря на свой относительно молодой возраст, он успел многократно отметиться в криминальной хронике. За дискриминацию по расовому признаку, распространение фашистской литературы, неподчинение полицейским при исполнении, оказание вооруженного сопротивления при задержании Нуссбаумер был приговорен судом в январе 2011 года к тюремному заключению сроком 39 месяцев. Наказание он отбывал в одной из кантональных тюрем Цюриха.

Несложно подсчитать, что Нуссбаумер еще не отсидел до конца свой срок, но при этом умудрился снова нарушить закон, причем не на территории тюрьмы, а в центре Цюриха. Почему вооруженный преступник, неоднократно нарушавший закон и открыто заявлявший о необходимости применения мер насильственного выселения мигрантов, мог свободно передвигаться по улицам городам? Этот вопрос остается открытым.

Помним, такое же недоумение вызвало у нас поведение женевских полицейских, отпустивших трех заезжих жителей Франции, жестоко [избивших](#) студента из Казахстана прямо перед входом в пятизвездочный отель.

Чем объяснить подобную мягкость швейцарских органов охраны порядка, явно действующих по принципу «пока гром не грянет, мужик не перекрестится»? И какого же грома они ожидают, пока преступники продолжают пользоваться почти полной безнаказанностью?

Вот на такие нерадостные мысли навела нас прочитанная в местной прессе информация об инциденте, происшедшем на недавнем, 23 июня, Празднике музыки. На певца в стиле punk Нибора (это его сценическое имя) было совершено нападение, в результате которого он получил ножевые ранения руки, ляжки и живота. В течение четырех проведенных в госпитале дней жизнь его находилась в опасности. По его словам, которые привела газета Le Temps, в ночь драмы его предупредили, что среди публики находятся неонацисты со всеми обычными внешними атрибутами. «Мы расценили их присутствие как провокацию и попросили уйти». Но они не ушли.

Женевская полиция категорически отказывается придавать политическую окраску этому происшествию, утверждая, что речь идет о проблеме личного характера, и готовит нападавшему и его жертве очную ставку, «учитывая очень разные версии участников». При этом представитель женевской полиции Патрик Пюль напомнил корреспонденту газеты, что само по себе присутствие неонацистов на концерте не

является преступлением и задал риторический вопрос: «Разве скинхедам запрещено свободно передвигаться?».

Нет, передвигаться им не запрещено, и они активно пользуются этой возможностью. Сегодня всех, кого не радует присутствие подобных деятелей в Швейцарии, беспокоит праздник, который собирается устроить 28 июля в Женеве французская группировка «Братство Артамов» открыто неонацистского толка, не впервые пытающаяся укрепить свои позиции на швейцарской территории. Название группировки происходит от древнего немецкого слова «artam», означавшего «хранители страны», каковыми, судя по всему, считают себя ее члены.

Достаточно зайти на сайт «Братства», чтобы мурашки забегали по коже уже от одного лозунга на главной странице: «С верой, мы служим расе, смерти и большому будущему». Не позиционируя себя как политическая партия, «Братство» определяет свою идеологию как «продвижение европейской идентичности» - вот удивятся брюссельские бюрократы наличию такой «группы поддержки». Необходимость своей деятельности - а второе название группы звучит как «центр культуры и борьбы» - они объясняют упадком современного общества, который надо срочно прекратить. Далее следует вот такое научное обоснование: «В обществе, в котором белые составляют наиболее заброшенный и при этом наименее солидарный слой населения, нам кажется важным укрепить братские связи с людьми нашего народа и систематически продвигать своих, а не чужих, по примеру наших врагов».

Интересно также отметить, что для вступления в организацию, даже на низшем иерархическом уровне, необходимо «обладать хорошей физической формой» и «демонстрировать поведение, достойное белого человека». Оригинальные требования для культурной организации!

И наконец, вот такой откровенный текст, напоминающий лозунги из совсем еще недавней европейской истории. «Знайте, что мы не сдвинемся с места и не капитулируем никогда! Несмотря на разные нападки и травлю в прессе, а также на бесплотные расследования полиции, ультра-левые паразиты нас несколько не пугают. Антифашисты - вы лишь домработницы сильных мира сего, полиция не имеющей родины глобализации. Мы же - это патриотическая молодежь, и мы вернем настоящим гелльветам землю Швейцарии».

И вот эти люди приглашают всех своих единомышленников на «националистическое барбекю»! Как реагируют на это просвещенные швейцарцы? «Я думаю, что об этом «празднике» следует сообщить, куда следует, так как речь все же идет о самой экстремистской группе на политическом рынке», - комментирует политолог Жан-Ив Камю, специализирующийся на национализме и экстремизме в Европе. При этом эксперт полагает, что «столкновения не выйдут за рамки отдельных случаев сведения счетов». Перспектива войны кланов кажется ему на сегодняшний день «маловероятной».

Интересно, заглядывал ли он на сайта милой организации, организующей «пикник». И не услышал ли он за ее лозунгами близкие раскаты грома?

[праздники в швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/v-zheneve-gotovitsya-prazdnik-ekstremistov>